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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz, küldve :

Egy évre......................... 5 irt — kr.
Hat hóra..........................2 frtBOkr-
Három hóra . . . . 1 írt 25 kr. 
Előfizetési pénzek póstautHlványnyal küldhetők.

Egyes szdmok 1*1  krjával kaphatók 
a kiadóhivatalb a n.

HIRDETÉSEK

Ne^yha-ábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetnndö.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 36 krajezár

A nyilttérben:
minden négyhasíbos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes <i j 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szer.;
K.

FELELŐS SZ

iztöseghez : (Zoldkert-ntcxa 33. sz.i kü denilök. 
óiratok vissza nem adatnak.

•kesztö; HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen: hetenként egyszer,

vasárnap reggel. <-

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 
A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK, 
i.

16046. sz. Barsvármegye alispánja.

Meghívó-
Barsvármegye törvényhatósági bizottsága 

folyó évi 249. sz. a. kelt közgyűlési határo­
zatában kijelentett rendelkezése folytán, folyó 
évi deczember hó 20 án délelőtt 10 órakor
Aranyos-Maróthon a vármegye székesház 
termében

évnegyedes rendes közgyűlését tartja.
Ar.-Maróthon, 1894. évi decz. 8-án.

26046. sz.

Doxxioay, 
alispán.

II.
Barsvármegye alispánja.

Meghívó.
Az. állandó választmány tagjainak.

A folyó évi deczember hó 20. napjára 
kitűzött évnegyedes rendes közgyűlés tár­
gyainak törvényszerű előkészítése czéljából 
az állandó választmány folyó évi deczember 
hó 19-én délután 3 órakor Ar.-Maróthon a
vármegyeház termében ülést tart. 

Ar.-Maróthon, 1894. évi decz. hó 8.
Dcmhay, 

alispán.

A házi ipar.
Ma elképzelni is bajos, hogy létez­

hetett egy kor. melyben mindenki maga 
végezle mindazt, a mi szükségleteinek 
kielégítésére szükséges volt: hogy vala­
mikor, régen létezhetettek emberek, 
akik ruházatukat a sarun kezdve a 
süvegig, élelmi szereiket a buzavetéstöl 
a kenyérsütésig, lakóhelyeiket a küszöb­
től a kéményig maguk készítették; 
akik mindenik, egymagára hagyatottan, 
egymás mellett éltek ugyan, de csak 
nem is álmodtak arról, hogy mig az 
egyik a vadonban ruhára való prémet 
szerez mindkettőjük számára elegendő 
mennyiségben, addig szomszédja a prém 
fejében az ő földjét is megművelhetné 
vagy rendbe hozhatná az odút, mely­
ben a tél zivatarjai ellen oltalmat keres.

Az emberek, a szükséget érzők szá­
mának emelkedésével a szükségletek 
kielégítésén fáradozók testi és lelki, 
valódi és képzelt szükségleteinek foly­
tonos szaporodtával, az emberi nem 
fejlődésének aránylag igen késői sza­
kában jutott csak érvényre az ember 
gazdasági életében, szükségletei kielé­
gítésére irányuló öntudatos tevékeny­
ségében a munkamegosztás elve, mely 
ma a gazdasági életben uralkodó és 
melynek uralma napról-napra szemünk 
láttára terjed szinte a végtelenig.

A munkamegosztás, mely azzal kez­
dődött, hogy az egyik ember csak ter­
melt, a másik pedig csak azzal foglal­
kozott, hogy annak termékeit értékesítse, 
mely tovább haladva arra vitt, hogy 
az egvik emberből lakatos, a másikból 
asztalos lett, hogy az egyik élelmi 
szerekkel, a másik ruhaneművel keres­
kedik és mely végre ma annyira fej­
lődött. hogy még a legegyszerűbb czikket 
is, mint már példának okáért a gombos­
tűt. tiz ember készíti, mindegyik annak 
más-más részét csinálja, az annak előállí­
tásával járó teendőkből mást-mást végez.

A munka megosztás az ember tár­
sas természetén alapul: az embert a 
természet nem elszigetelt egyedi, hanem 
embertársaival való együttes életre 
rendelte; és mint mindenkor és min­
denütt, ahol és amikor az ember ezen 
természettől való rendeltetése érvénye­
sülhetett, úgy a gazdasági élet terén 
is ez a fejlődésnek leghatliatósabb emelő­
jévé, a közjóiét ki nem merülő forrá­
sává lett.

A munkamegosztásnak eredménye 
azon óriási termelés és e mellett a ter­
melt czikkek sokfélesége és tökéletes 
volta, melyet ma tapasztalhatunk és 
mely mindannyiunknak javára válik, 
mert mindannyiunkra nézve arány­
talanul könnyebbé teszi szükségleteink 
kielégítését, ami pedig minden gazdál­
kodásnak végső czélja. A munkameg­
osztás lehetővé teszi, hogy kiki azzal 

foglalkozzék, a mihez legjobban tud, 
a mire legtöbb kedve van: a munka­
megosztás teszi lehetővé, hogy a leg­
kisebb ember is tökélyre viheti azt a 
munkát, melyet elvállalt és rábíztak; 
a munkamegosztás teszi lehetővé az 
egyes munkabírásának és munkaide­
jének teljes hasznosítását, és a munka­
megosztásnak köszönhetjük végre azon 
tömérdek gép feltalálását és alkalmaz- 
hatását, melyek természeti erővel pótol­
ják a gondolkozó embert lealacsonyító, 
pusztán mehanikai munkát; melyek a 
termelés mennyiségét és minőségét a 
hihetetlenségig javították és ezáltal az 
emberek aránytalanul nagy részére 
nézve lehetővé tették szükségleteik ki­
elégítését az emberek millióinak jólétét 
biztosítva, még pedig olyat, mely nem 
a szükségletek csekély számán, hanem 
azon lehetőségen alapul, hogy a polgá­
riasultsággal fokozódó szükségleteket is 
kielégítheti.

A munkamegosztás folytonos tér 
foglalása azóta tart, amióta az em­
berek szelleme azon fokra emelkedett, 
hogy az egyes dolgokat, hasznavehető- 
ségük szempontjából össze tudták egy­
mással hasonlítani, ennek során meg­
állapítani mindenkinek értékét vagyis 
azon jelentőségét, melyek az szükség­
leteinek kielégitése szempontjából bir, 
és amely képesség tette lehetővé az 
egyesek által előállított dolgok kölcsönös 
kicserélését vagyis azt. hogy kinek-kinek 
csak egy bizonyos szükséglet kielégí­
tésére szánt czikkeket kellett termelnie 
és a mások által termeiteket saját feles 
termékei árán megszerezhetvén, mégis 
kielégíthette összes szükségleteit.

A munkamegosztás tehát az emberi 
nem egy bizonyos fejlettségi fokán el­
választhatatlan kísérője, mely, miután 
az emberi természetben bírja léíokát, 
meg nem akadályozhatok és folytonos 
terjedése, amint következése az emberi 
nem haladásának, úgy továbbfejlődésé­
nek egyik legbiztosabb záloga.

De bár a munkamegosztás elve a 
modern gazdaság rendszerében uralkodó 
szerephez jutott, mégis azt látjuk hogy 
vannak termelési ágak, a hol a munka­
megosztás elve máig sem érvényesült 
teljesen.

Ezen termelési ágak közé tartozik 
a házi ipar, melynek elnevezése alatt 
azon ipart szokás érteni, melyet egy- 
egy család vagy annak egyes tagjai 
földjük megművelése mellett első sor­
ban saját szükségleteik kielégithetése 
végett házukban, idegen segédmunkások 
és“többnyire gépek teljes mellőzésével 
folytatnak. A házi iparral foglalkozó 
tehát földművelő is. iparos is; iparának 
különös jellegét az adja meg, hogy 
földbirtoka által röghöz van kötve : 
hogy tehát ipari foglalkozása daczára 
szellemileg és anyagilag a legkonzer­
vatívabb természetű, amig a közönséges 
iparos a kereslet és kinálat követel­
ményeinek rendeli alá úgy termelése 
mennyiségét és minőségét, mint a ter­
melés helyét; amig az a szükséghez 
képest változtatja tartózkodási helyét 
sőt gyakran mesterségét is: addig a 
házi iparral foglalkozók sem más mes­
terségre át nem térnek, sem azon helyet, 
ahol földjük, házuk van, el nem hagyják.

Ezekben rejlik a házi ipar minden 
előnyének és hátrányának az oka. 
Hátránya, hogy nem alkalmazkodik és 
nem alkalmazkodhatik a gazdaságos 
termelés természetes követelményeihez; 
hogy czikkei kevésbbé csinosak és 
drágábbak, mint a kézműves vagy gyáros 
hasonló termékei; hogy ennél fogva a 
házi ipar a termelő munkaerő bizonyos 
pazarlásával jár.

Előnye azonban a házi iparnak, 
hogy módot nyújt az ember összes 
tehetségeinek harmonikus kifejleszté­
sére, hogy komolyan számbaveendő 
tényezője az ember családi és polgári 
erényei ápolásának; gazdasági szem­
pontból pedig oly munkaerő értékesí­
tésére ad alkalmat, melyet a f’öldmű-

T Á R C Z A.

Becsületsértés.
Aki huszonöt becsületsértési perben el­

járt, attól azt hiszem, nem fogják rossz néven 
venni, ha a 25. szám megjubilálása okáéit 
egy kis „visszaemlékezést“ koczkáztat. Nos, 
mióta ügyvédi irodámat megnyitottam, hu­
szonöt becsületsértési perben asszisztáltam 
különböző szerencsével, de mindig az illető 
fél megelégedésére.

Körülbelül tiz esetben én képviseltem 
a vádlottat, a többiben én voltam a pana­
szos, s igy alaposan megfigyelhettem a be­
csületsértő és a becsületben sértett felek 
lelki állapotát és azokat a rugókat, melyek 
úgy a sértés elkövetésére, mint az elégtétel­
vételre indították őket.

A legtöbb becsületsértési per a kártya­
asztal mellett támad. A füstös levegő, mely 
a zöld asztal társaságát körülveszi, a becsü- 
letmardosó baczillusok valóságos tenyész- 
ágya. Egyszer bekopogtat hozzám egy nyu­
galomba vonult szabó, aki évek óta e.y 
és ugyanazon kávéházban fogyasztja piko 
lóit és arról panaszkodik, hogy őt egy hen­
tes, majomnak nevezte.

— Ez még nem elég, figyelmeztetem a 
felbőszült embert, mert tanút is keli áliitani, 
aki ezt a sértést hallotta.

— lanut nem állíthatok, feleié meg­
bökkenve a panaszos, mert négyszemközt 
mondta, da esküdni fogok rá, hogy igaz.

Alig győztem e perről lebeszélni a be­

csületére féltékeny férfiút, aki minden áron 
meg akart esküdni arra, hogy öt valaki „ma­
jomnak11 nevezte.

Az állatvil g különben is nagy szerepet 
játszik a becsületsértés! perekben. A legtöbb 
esetben azon forog az egész ügy, hogy az 
egyik polgártárs a másikat kutyának, sza­
márnak, marliá'ak, rhinoczerosznak vagy 
pláne tevének titulázta. Én rendesen esze­
rint is szoktam osztályozni a pereket, kutya, 
szamár vagy marhapernek stb.

Legtöbb sikert tudtam felmutatni a 
kutya és a tevepe ekben. Ila a vádlottat 
védenem kelleti, egyszerűen hivatkoztam a 
házi eb jeles ismert tulajdonságaira és czi 
táltam híres természettudósok könyveiből, 
kik a kutyát nemes állatnak mondják és 
benne a hűség megtestesítését dicsőítik. Mi­
kor pedig a panaszost kellett képviselnem, 
egy fordulattal a dolognak másik végét ra­
gadtam meg, előállván amaz ocsmányságok 
ecsetelésével, melyek a kutya nevével össze 
forrtak. Es a bíróság mind a két esetben 
meg volt győződve az igazságtól és Ítélt 
szent meggyőződés szerint.

Ép igy jártam a tevével is, melyet ha 
a vádló.tat védtem, a sivatag tikkadt ván­
dorainak nagy jóltevőjeként mutattam be, 
valahányszor azonban valaki az én kliense­
met „tévézte11, az idom'alanság és lomhaság 
példaképe gyanánt festettem le a jámbor 
tevét és a bíróság mindig becsületsértést 
fedezett fel benne.

Egy becsületsértési perem, mely nem 
az állatvi'ágból merítette az injuriát, kibe-
küléssel végződött.

Mai számunkhoz egy féliv melléklet van csatolva.

Történt ugyanis, hogy egy ballettán- 
ezosnét a ki már az ötvenedik tavaszt ta­
posta „perszonának11 czimezte a házmesterné, 
kinek egy zimankóé téli éjszaka csak egy 
hatost adott kapunyitásért.

A ballettánczosné hozzám fordult és én 
a római klasszikusok segélyével a legesleg­
rútabb sértést magyaráztam ki a különben 
ártatlan szóból.

Azonban a házmesterné védője sem 
maradt adós a válaszszai, a ki hivatkozva 
a régi görögök példájára és a franczia, 
angol és német jogtudósok legújabb müveire, 
napnál is fényesebben kimutatta, hogy a 
„perszóna" inkább dicséret, mint sértés. 
Látván a biróság habozását a végső eszköz­
höz folyamodtam : a k i b é k ü 1 é s h e z, mely, 
miután a derék kollégának nem volt kifo­
gása ellene, szerencsésen létre is jö't a bi­
róság szine előtt.

Baka-valóságok.
Ismét eljutottam oda, hol egy akol van 

ugyan, de nem egy pásztor ; hol a minden­
hatóság a parancsban, a jámborság a fel­
tétlen engedelmességben áll.

Igen, berukkoltam! — Sajnos, de való.
Teljes czimem : K. u. k. Infanterist. . . 

Magas méltóság 1
Oda megyek a hova . . . küldnek ; azt 

eszem a mit . . . adnak s akkor, a mikor 
parancsolják.

Berukkoltam, jelen ideje: kirukkolok; 
— bakkancsban, vagy csizmában, az teljesen 
egyre megy, mert mindkettő egyformán 

gyötri a „menetelöraet11 s a kopásdijat min- 
denikért epidermissel kell fizetni. Egy napon 
28 kilométeres kis marsot sóztak a nya­
kunkba s ez idő alatt csónak nagyságú, 
kölyökcsizmám olyan örült szerelembe esett 
— ki hinné — a lábammal-, hogy a maga­
zinban — ki tudja mióta — száradt rán- 
czaival agyonszorongatván e plátói szere­
lt mre igényt — egyáltalán — nem formáló 
„járgantyuinat"*;  hólyagos szeméből konya­
két facsart s én . . . maródi lettem.

Miután igy „beadáin a kulcsot11, ussta 
mondtam az ármádiának, hogy vagy egy 
hétig ntm „macskázik11 velem ; —lábamnak 
pedig „hersteltet11 kiáltottam.

így lett oka a bakancs a kaszárnyában 
töltött unalmas napoknak, az unalmas napok 
a baka valóságoknak.

Tehát maródi lettem.
O t gunyasztottam a „trózsákon“. Fe­

jem alá vonván a „kopasztert“, miközben 
olvasgattam Kentian „Szibériáját.11

Helyzetemhez roppant kompetens ol­
vasmány !

Körülöttem jóvérű fiúk vidátu kaczaja, 
a napos káplár kiabálása, a ristung puezolók 
zaja valóságos vásári lármát rögtönöztek. 
Mint olt a „csak 10 kr.“ keresztül harsogja 
a hullámzó tömeg nyüzsgését, dongását, úgy 
itt is egy egy csattanóé adomára, vagy tör­
ténetkére meg-megujuló hahota — egy pil­
lanatra — a vigadók felé tereli az „aptáj- 
lung“ íigye'mét.

Az adomahöst egy egy kacskaringós ki- 
*) Harcászattal*.  Fogadja e rsóért szerző részvét - 

nyilatkozatomat.



velés teljesen ki nem merít, mely te­
hát a házi ipar nélkül parlagon ma­
radna.

A házi ipar tehát, bár az ipari 
termelésnek távolról sem ideálja, sőt 
mint a munkamegosztás elvével ellen­
tétes termelési mód határozottan a gaz­
dasági fejlődés egy régi stádiumának 
maradványa: oly előnyökkel bir, melyek 
biztosítása kivál 5 érdeke az államnak 
és a társadalomnak; oly előnyökkel, 
melyeket nem szabad kicsinyelni, bár­
mennyire fontosnak tartjuk is, hogy a 
munkamegosztás elvének minél korlát­
lanabb érvényülése necsak ne aka­
dályoztassák mesterségesen, hanem lehe­
tőleg előmozditassék.

A dolog természetében rejlik, hogy 
oly ipar, melynek prosperálásához szük­
séges, hogy az iparos állandóan teljesen 
és kizárólag annak szentelje magát, 
hogy beható szakképzettséggel vagy 
nagyobb álló és forgó tőkével bírjon, 
nem lesz észszerű, házilag űzhető és 
helytelen volna, ha az bármiképen 
mesterségesen fentartatnék és ezáltal 
megakadályoztatnék, hogy az illető 
iparos más foglalkozás után lásson, 
melylyel saját és a társadalom jólétét 
eredményesebben szolgálhatná.

Oly ipar azonban, mely inkább 
egyéni ügyességet, ízlést igényel; mely­
hez sem tőke, sem segéderő nem kell: 
mely nem követeli a hosszas és mélyebb 
tanulást, sem azt, hogy az illető állan­
dóan és kizárólag azt folytassa: helyesen 
lesz házilag is vihető főleg oly vidéke­
ken. ahol a mezőgazdaság az ember 
munkaerejét nem veszi teljesen igénybe; 
ahol az, akár tőke hiánya, akár ter­
mészeti, éghajlati viszonyok miatt nem 
annyira intenzív, hogy az év egyes 
szakaiban az azzal foglalkozó ne lenne 
kénytelen tétlenül maradni, ha nem akar 
ipari kereset után nézni.

Miután pedig igen kevés az olyan 
kézmű- vagy .gyári ipar, melyre a föld­
műves. még ba történetesen hoszszabb 
időn át volna is érkezése, gazdasága 
mellett áttérhetne, a leghelyesebb, ha 
házi ipart űz, és igy értékesíti azon 
munkaerőt, mely különben a nemzet­
gazdaságra nézve elveszne.

Ezért van és lesz még sokáig igen 
jelentékeny szerepe a házi iparnak a 
magyar nemzetgazdaságban, és ezért 
kell örömmel üdvözölni a kereskedelmi 
kormánynak a házi ipar érdekeinek 
előmozdítására irányuló czéltudatos ak- 
czióját, mely anélkül, hogy mesterségesen

fejezéssel jutalmazzák, aztán dobják a sa­
rokba, hogy következzék a második, har­
madik, stb.

Közülük egy párt, melynek nem ok-
vetlen szükséges, hogy bakatitok maratÍjon
— el is beszélek.

Ki ne tudná, liOgy egy fika napi gá-
zsija 6. o. é. kr. Éhez nem lesz nehéz hozzá 
gondolni, hogy ennyi pénz, egy bakának 
épen nem elég. De nem azért baka, hogy 
segíteni ne tudjon magán.

Az útját, módját mindenik külön paeda- 
gogustól tanulta, melyet „rátakarási, vagy 
rajzolási módszernek11 neveznek. Vannak 
aztán olyan természetes eszü és kezű bakák, 
kiknek tanulni sem kellett-e művészetet ; ki 
tudja talán úgy születtek ?! Ezek aztán 
vizsgát sem tesznek ; az ügyesen elrajzolt 
tárgy a legfényesebb bizonyítvány.

A „bundás regruta11, kiben e jeles mű­
vészetnek még csak csirája lappang, ki a 
vén baka szemében csak ntefelesszájutikares“ 
szüleihez folyamodik hat krnyi lénungjának 
summás felemeléséért. Az érveket, melyek 
a pénz azonnali küldését a legeslegelhalaszt- 
hatatlanabbul szükségessé teszik, nem nehéz 
kifundálni.

A példa világosit.
Inf. Jóban Pap haza ir édes anyjának, 

hogy küldjön neki tiz frtot, de mindjáit, 
de rögtön, mert eltört az „indiblanca®*)  s 
ha a kapitány ur megtudja, Lát vasra vereti.

A kétségbeesett szüle küld kilencz frtot, 
Írván, hogy ha a lelkét kiteszi se tud töb­
bet küldeni. „Már azt az egy frtot csak 
könyörögd le a kapitány úrtól.11

Baka és könyörgés! Ettől a könyör­
géstől óvd uram meg Belzebub unokáját is.

Denique és a kilencz frt elúszott; Inf. 

•) In <l'e balance vezényszóra a fegyver súlyba 
helyezendő.

útját akarná állni a természetes gaz­
dasági fejlődésnek: anélkül, hogy meg­
akasztaná a házilag gazdaságosan nem 
űzhető iparágakról a kézmű vagy gyár­
iparra való áttérést: azon házi ipart, 
melynek ma is van gazdasági jelentő­
sége, az állam támogatásában részesíti, 
közrehat arra nézve, hogy a termelés 
minősége javittasék és mennyisége fokoz- 
tassák. és arra, hogy a termelt czik- 
keknek piacz. és értéküknek megfelelő 
ár biztosíttassák.

A házi iparral gazdasági és erkölcsi 
tekintetben teljesen hasonló szempontok 
szerint Ítélendő meg a nőipar azon neme, 
melylyel a müveit osztályokhoz tartozó 
nők szabad idejükben foglalkoznak, 
mely tehát szintén akkor bir gazdasági 
jelentőséggel, ha a nők tulajdonképeni 
főfoglalkozásuk mellett, gazdaságosan 
másképen nem értékesíthető, csakugyan 
..szabad" idejükben állítanak elő olyan 
czikkeket, milyeneket a kézműves vagy 
gyáros hasonló minőségben vagy épen 
nem. vagy csak kevéssel olcsóbban 
állíthat elő, úgy hogy a nagyobb ter­
melési költség vagy a kereskedő által 
igényelt közvetítési dij megtakarításában 
vagy pedig a minőség jobbféleségében 
vagy végül egyszerűen azon kár csök­
kenésében térül meg, mely kár abból 
ered, hogy az illető nő rendes foglal­
kozása mellett munkaerejét a maga tel­
jességében nem értékesítheti

Barsvármegye közigazgatási bizottsá­
gának ülése

Barsvármegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó 11-én tartotta ülését a főispán el­
nöklete alatt. A közigazgatási ágak állapo­
táról az alispán beterjesztette jelentését, 
mely szerint folyó évi november hónapban 
a vármegye pótadókban a megyei pénztárba 
befolyt: útadóban 15174 frt 99 kr, a hát­
ralék 42520 frt 431/2 kr, betegápolási pót­
adóban befolyt 1516 frt 38 kr, a hátralék 
4301 frt 72 kr, katonabeszállásolási pótadó­
ban befolyt 516 frt a hátralék 1837 frt 
98 kr.

A ragadós tüdölob újabb esetei beje 
lentettek Geletnek, Garam Szent-Kereszt és 
Apáthegyalja községek részéről, Geletnek 
községben november havában a ragadós 
tüdőlob miatti vizsgálat 4 Ízben lett a lévai 
kerületi állami állatorvos közbenjöttével fo­
ganatosítva, mely alkalommal 26 drb. szarvas 
marha vágatott le, 36 drb. pedig fertőzés 
gyanúja miatt kisajátittatván, a bécsi szent­
marti veszteglő vágóhidra lett elszállítva. 
Garam Szent Kereszt és Apáthegyalja község 
szarvasmarha állományában a ragadós tüdőlob 
nem lett megállapítva.

A ragadós száj és körömfájás uj inban 
meglett állapítva Sekély, Kiszelfdu és Gr.-

Jóban Pap berúgott, s a boros pohárba foj­
tott takarodó miatt 6 napi eincelt kapott.

A jó, édes anya — ez idő alatt — be 
jött fiát meglátogatni, hogy’ egyszersmind 
szemére is vesse ügyetlenségét, melylyel 
neki kilencz frt kárt okozott. De szörnyű­
ség, a mit hall ! . . . Fia az náristomban.u
— Fogja lelkem — mondja tambour Lud- 
vig Kissnek — még két frt, adja oda annak 
a rósz fiúnak, hogy fizesse utána még azt 
az egy frtot, a másikkal nem bánom én 
aztán akármit csinál.

Ludvig Kiss nem azért tambour, hogy 
az egyenlőség elvét ne értené. Megosztja 
tehát a két forintot kettőjük zsebe között.

Eltelt a hat nap. Inf. Jóban Pap a 
szabadulás feletti örömében az egy frtot, 
tombaur L. Kissel, még az nap, az utolsó 
garasig besnapszolták.

Gefreiter Gálnak egy kis mulatni való 
kedve szottyant.

Kér kölcsön 2 krt; megírja haza, hogy
— legkésőbb holnaputánig — küldjenek öt 
frtot, mert elveszett a müudungsdeklije. (Ez 
egy kis pléh karika ; eső ellen védi a fegy­
vercső belsejét. Ot drb. ára 1 kr.)

Más utón is jut a baka pénzhez.
Az esti 9 óra olyan a telivérü bak- 

kancsosnak, mint az igazhitűnek a kereszt- 
ség. Ha elmúlt, nem jut be a kaszárnyába, 
mint emez a menyországba.

A nagyságos asszony szakácsnéja nagy 
darab libaczombot talált a vacsorától meg- 
marasztani, a mi bakánk sokáig talált rajta 
rágódni . . . dictum factum elverték a 
ncsapisztrángot“.

Vakarta a fülét a baka. Bajuszpedrő 
vei megduplázott nagyságú bajszából azon­
ban csakhamar kihúzott egy jó gondolatot 
s a szerelmetes szakácsnő édeskés, rávágó 
pillantásával meg is erősítette azt.

Kiirtös községekben, ellenben az e miatt 
alkalmazott zár feloldva lett Koszorús köz­
ségben. — Lépfene újabb esete megállapi- 
tatott Kis-Tőrén, a sertés orbáncz miatt 
alkalmazott zár feloldva lett Garam-Lök 
községben.

A kir. tanfelügyelő az 1893./94. tanévi 
statisztikai ada'okat magában foglaló jelen­
tését terjesztette be, e szerint tanköteles 
volt 27320 Ezen szám az előző tanév 26801. 
tankötelesével szemben 519. tevőleges kii- 
lönbözetet mutat. Az emelkedést a tankö 
telesek pontosabb összeírásában találja. — 
Az 1890. évi népszámlálás Barsváimegye 
területén 30432, — 6—14 éves tankötelest 
állapított meg, mely összegből a megenged­
hető 5°/0-nyi kevesbletet, kerekszámban 
1520-at levonva, még akkor is 28912 tan­
kötelesre kellene számitanunk, és úgy még 
mindig 1592. tanköteles hiányzik. — Ezért 
oly intézkedést kér, — mely a tankötelesek 
hiánytalan összeírását lehetővé teszi. A 27320. 
tanköteles közül iskolába jár 25494, nem 
jár 1826. A múlt tanévben a vármegye te­
rületén 214 iskola volt, ezek között állami 
jellegű 7, községi 14, r. kath. 149, ev. ref. 
27, ág. ev. 3 és izr. hitfelekezetű 12. A 
tannyelv tisztán magyar volt 107, iskolában, 
tisztán német 1, tisztán tót 15, nép skolában, 
magyar-német tannyelvű volt 7, magyar-tót 
82. Az összesen 105, vegyes tannyelvű is­
kolában a magyar nyelv sikerrel tanitatott 
94-ben, siker nélkül pedig 11 is­
kolában, mely utóbbiak vala­
mennyien a r. kath. jellegűek 
csoportjából valók.

A tanítókra vonatkozó adatok a követ­
kezők : volt összesen 260 tanító, közöttük 
17 állami, 29 községi, 175 r. kath., 30 ev. 
ref., 3 ag. ev. és izraelita 16, képesített 
tanító volt 242, nem képesített 28, rendes 
minőségben alkalmazva volt 231, mint se­
gédtanító működött 39, férfi volt 246, nö- 
tanitó pedig 24, született magyarnak val­
lotta magát 182, szó és Írásban teljesen 
bírta a magyar nyelvet 67, keveset beszélt 
magyarul 16, egyátalán semmit sem tudott 
magyarul 5.

A kir. pénzügyigazgató jelentése sze­
rint befolyt egyenes adóban 110229 frt 1 kr. 
hadmentességi díjban 5994 frt 33 kr., az 
előző eredményével összehasonlítva, az egye­
nes adóknál kisebb 1924 frt 39 kr, a had­
mentességi díjnál jobb 505 frt 85 kr. r. t.

Szabályrendelet
a, járási ir.ezcgazd.aság'i Tzizottsá- 
g-olc szeivezetéről és -ü.g-yTen.d.jér.ől.

!■ §•
Barsvármegye közönsége a vármegye 

minden járására nézve, az 1894. XII. t. ez. 
az annak végrehajtása tárgyában kiadott
1894. évi 48000. sz. földmivelésügyi minisz­
teri rendelet és a vármegye mezőgazdasági 
bizottságáról megalkotott szabályrendelet 2. 
§. a) pontja értelmében járási mezőgazdasági 
bizottságot szervez.

Körmöczbánya sz. kir. város a garam- 
szent-kereszti, Újbánya sz. kir. város az 
ar.-maróthi, Léva r. t. város a lévai járás­
ban szervezett járási bizottság fennhatósága 
alá tartozik.

Ilyen igazsággal felkészülten, útnak in­
dult a legközelebbi poszthoz, ki egy sárga­
fekete bódé mellett számlálgatta, hogy hány 
lépés a világ.

— Szervusz testvér! Nem segitenél 
rajtam egy kicsit — kölcsön fejében ?

— Mán iszen hogyne !
— Tégy úgy, mintha beteg volnál s 

feküdj a faköpönyegbe, s add át nekem a 
posztot.

— Hát aztán ? — kérdi a poszt — 
nem épen belenyugvó mimikával.

— Na csak na! — a többi az én 
dolgom.

Úgy lett. — Jön a bódé mellett egy 
katonaviselt cibil; az uj poszt igy szólítja 
meg :

— Uram, ha Istent ismér, zörgessen 
be a kaszárnyába s jelentse be, hogy a poszt 
ezelőtt egy órával megbetegedett s helyét 
egy hazatérő baj társa váltott,, fel.

Nemsokára jön az inspekeziós káplár egy 
Infanteristte), hogy megszabadítsák a kény­
szerült posztot, a beteget pedig hazaszállítsák.

A szegény megbetegedett poszt másnap 
lázról panaszkodott. A „regenient arc“ meg­
vizsgálván a delikvens üterét, a láz csilla­
pultát konstatálta.

Harmadnap kijön a mi bakánk neve 
ezred parancsban, a mikor mint ügyes, ma­
gát feltaláló katonát az egész trupp előtt 
megdicséri a kapitány s egyszersmind tud­
tára adja, hogy e derek dologért az ezredes 
ur öt frt jutalomban részesíti.

— Másnap reggel a két poszt megiratja 
az „Ellobnisáját,11 este testvéries egyetértés­
sel betöröli az öt forintot.

— így éli a baka világát!

2- §• - .L •
A járási bizottságnak hivatalból tagjai;
a) minden járásban a főszolgabíró, mint 

elnök, a járásba beosztott r. t. város pol­
gármestere, mint társelnök, vagy hivatalból 
esetről esetre kiküldőit helyetteseik és a 
járás, illetőleg beosztott város területén 
alkalmazott állatorvosok.

b) a vármegye mezőgazdasági bizottsá­
gának azon hivatalból kirendelt tagjai, kik 
az illető járás, illetőleg beosztott város te­
rületén laknak ;

c) a vármegye mezőgazdasági bizottságá­
nak azon a törvényhatósági bizottság tagjai 
sorából választott tagjai kik az illető járá<, 
illetőleg város területén laknak és kiknek 
számát a mezőgazdasági bizottságról alkotott 
szabály rendelet novella 3. §. 1 pont máso­
dik bekezdése szabályozza, mezőgazdasági 
bizottságnak a szakképzett gazdák sorából 
választott és az illető járás vagy város te­
rületén lakozó tagjai.

d) A vármegye mezőgazdasági felügye­
lője ki azonban ezen bizottság ülésein sza­
vazattal nem bir.

3‘ §- - r- z .
A járási mezőgazdasági bizottságok 

Írásbeli és ügy viteli teendőit a járás főszolga­
bírója látja el, s a hozott határozatokat 
ugyanaz hajtja végre

A járási mezőgazdasági bizottsághoz 
szóló minden beadvány vagy hivatalos meg­
keresés a járás föszolgabirájához intézendő.

4- §•
A járás mezőgazdasági bizott ága any- 

nyiszor tart ülést a hányszor azt teendői 
szükségessé teszik, de évnegyedenként leg­
alább egyszer ülést tartani köteles.

Az üléseket a járás főszolgabirája, mint 
elnök hívja össze.

Az ülések a járás bármely községében 
tarthatók.

Oly ülések, melyek elintézendő ügyei 
kizárólag a beosztott r. t. város gazdasági 
viszonyait érdeklik, az érdekelt r. t. város 
területén tartandók. Ily tréseken az érde­
kelt város polgármestere elnököl.

5. §.
A bizottságban az előadói toendöket 

az elnök és társelnök által egyetértéssel ki­
rendelt közeg látja el.

Egyes szak kérdésekben az előadókat 
saját kebeléből a bizottság küldi ki.

6; §•
A bizottság határozatait szavazattöbb­

séggel hozza.
A bizottság határozat képes ha: az el­

nökön kívül legalább négy tag jelen vau.
Állattenyésztési szakkérdésekben a ha­

tározat képességhez a beosztott ,i alorvos 
és egy az állattenyésztésben jár as tagnak 
jelenléte szükséges.

7- §• , .
A járási mezőgazdasági bizottság hatás­

köre a következő:
1. Teljesiti az 1894. XII. t. ez. 28. §-a 

s a ló, szarvasmarba, sertés és juhtenyész­
tésről szóló szabályrendelet értelmében a 
tenyészállat vizsgálatot;

2. véleményt ád a felebbezett birtokos­
sági közgyűlési határozatokra nézve ;

3. Véleményt ád a közös legelők fel­
osztása kérdésében ;

4. véleményt mond a korlátolt forgalmú 
birtokokon létező kopár területek befásitá- 
sára vonatkozólag ;

5. ellenőrzi a községi földbirtokok ke­
zelését, e tekintetben a szükséges Útmuta­
tásokat megadja ;

6. ellenőrzi azt, hogy a községekben a 
kellő számú és fajtájú alkalmas apa állat 
legyen ;

7. intézkedik a hiányzó apa állatok be­
szerzése iránt ;

8. véleményt mond mindazon ügyek­
ben, melyeket véleményezés végett a vár­
megye mezőgazdasági bizottsága hozzá küld, 
vagy a járás főszolgabirája elé terjeszt;

9. Felügyel arra, hogy minden delelőn 
csorda kutak és járók felállittassanak.

Az üléséről felvett jegyzőkönyv hiteles 
kiadványát az ülést követő 8 nap alatt a 
vármegye mezőgazdasági bizottságához ter­
jeszti.

Budapest, 1894. deczember 14-én
— A szentesítés. — Az indemuity. — A kormányvál­
ság. — Miniszteie’nök jelöltek. — Koronaőr választás. —

O Felsége szentesitette a hozzá felter­
jesztett három egyházpolitikai javaslatot. Ez 
ahir,minta villám,egy pillanat alatt befutotta 
az egész fővárost. Hétfő, deczember 10 ike 
sokáig emlékezetes marad a magyar törté­
nelemben. A fővárosban nagy örömet kel­
tett a bir, melyet a táviró szétvitt az or­
szág minden részébe. Mindenfelől nyugta­
lanul várták a javaslatok elintézését. Az 
utolsó napokat szinte lélekzetfojtva szám­
lálták s az ultramontánok fekete serege kár- 
örvendöleg kezdett mosolyogni, ha valahol 
a javaslatról volt szó.

Es ime, a javaslat törvénynyé vált, 
mert alkotmányos utón hozva szentesítést 
nyert. Ezzel véget ért a bizonytalanság, 
mert a törvény minden állampolgárt egyfor­
mán kötele •. S valóban farizeusi nagyképű­
ség kell ahhoz, midőn valaki törvénynyel 
szemben opponálni akar. A képviselöház 
épen együtt volt, midőn a szentesítés meg­
érkezett. A miniszterelnök az országgyűlés­
ben volt s igy Beksics vette át a szente­
sítést tartalmazó királyi leiratot s azzal 
egyenesen a képviselöházhoz hajtatott. Epén

Folytatás a mellékleten.
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az indemnitási javaslatot tárgyalták, mely 
ellen Helfy a függetlenségi és Horánszky a 
nemzetipárt pénzügyi kapaczitásai bizalmat­
lanság indokából erős támadásokat intéztek. 
Ezután felállt Wekerle és bejelentette a 
szentesítést, mely a val ’di liberálisok tábo­
rában határtalan lelkesedést idézett e ö s a 
miniszterelnök beszédét perezekig tartó él­
jenzés követte. A törvények életbelépteté­
sére most teszik meg az előkészületeket a 
minisztériumban, úgy hogy a jövő év folya­
mán az életbeléptetés ele semmiféle akadá­
lyok ne gördüljenek.

A kormány válság, melyet egyre hallunk 
emlegetni, még nincs elintézve. Azt mond­
ják, hogy az indemnity után Wekerle azon­
nal benyújtja lemondását. Állandó miniszter­
elnökjelöltül Bánti'y Dezső bárót, a képvise- 
löház elnökét emlegetik. Minthogy azonban 
a szabadelvű párt csak úgy képezne a jö­
vőben többséget, ha a nemzeti párttal fuzio­
nál, a fúziót pedig csak kiváló párton kívüli 
személyiség volna képes keresztülvinni, a 
legalkalmasabb személyt erre Szlávy József 
koronaőrben és főrendiházi elnökben látják, 
ki pártatlanságával mindenfelé nagy tekin 
télynek örvend. Az uj kabinetben, mint 
mondják, Szilágyi és Hieronymi nem fognak 
helyet foglalni.

Az indemnitj letárgyalása és elfogadása 
után a képviselöház folytatta a földmivelés- 
ügyi táreza tárgyalását, melyhez számos 
szónok szólt. így Bernáth Dezső föképen a 
kis gazdák elszegényedésének bajait ismer­
tette. Apponyi első sorban a szőlők rekon- 
strukczióját sürgeti. Majd Miklós Ödön ál 
lamtitkár emel szót a költségvetés mellett, 
s kitűnő szónoki talentummal védelmezi fő­
nökét, a minisztert. Majd Polónyi foglal­
kozik nagyszabású beszédben a foldmivelés- 
ügyi politikával s terjeszti elő a független­
ségi párt programmját.

Az országgyűlés különben most fontos 
aktusra készül. Most fogják megválasztani 
a második koronaőrt, kinek állása Vay Mik­
lós halálával megüre-edett. A koronaőrt az 
országgyűlés két háza közös ülésben vá­
lasztja a király által kijelölt három egyén­
ből. Azt hiszik, hogy báró Radvánszky Béla 
bárót, a kormány jelöltjét fogják megválasz­
tani. Az együttes ülés f. hó 18-án lesz. 
Jelöltekül emlegetik : báró Kemény Jánost, 
Gajzágó Salamont, Wenckheim Frigyes gró­
fot, — másrészről Radó Kálmánt, Prónay 
Dezső bárót és Dániel Pált. A törvény szerint 
az egyik koronaőrnek protestánsnak kell 
lenni, ki felváltva a református és evange 
likus egyház híveiből választatik. Az elhalt 
koronaőr református lévén a mostani Rad- 
vánszky s emélyében evangélikus lesz.

Fővárosi levelező

Különfélék.
— A lévai plébánia templom köve­

zetérek javítására adakoztak: H o r t h y 
Márta gyüj őivén: Huberthné 1 f’-t, N. N. 
20 kr., HofTman 1 frt, Schwarcz 1 frt, Stevko 
Jakab 3 kr., N. N. 20 kr., Schön Amalia 
30 kr.,Szlivka János 20 kr., Komzsik Lajosné 
40 kr., Kern Terézia 1 frt, Kabina József 
1 frt, Ondrejkovics Lajos 1 frt, N. N. 30 kr., 
N. N. 20 kr., Csallóközy 50 kr., Barthákné 
20 kr. Fülöp Emília 20 kr., Búthor Kornéiné 
50 kr., özv, Csorbáné 50 kr., Jozefcsek K. 
50 kr., Szocha József 20 kr., özv. Jancsóné 
20 kr., Lutovszky Lajos 10 kr., Osinszky 
Jánosné 2Ó kr., N. N. 30 kr., Sindler Imre 
20 kr., Kudlik Kát oly 20 kr., Belányi József 
20 kr., Szentiványiné 10 kr., Schubertné 
50 kr., N. N. 20 kr., összesen 12 frt 63 kr. 
Gyűjtött főösszeg 297 frt 31 kr.

— Léva város költségvetése Az
1895. évre szóló költségvetési előír nyzatot 
vettük, mely lényegében nem igen tér el 
az ideitől. A város rendes bevétele 32,386 
frt 45 kr, mint rendkívüli bevétel 100 frt 
irányoztatok elő. Rendes kiadás 47,002 frt 
82 kr., s rendkívüli kiadás gyanánt elő- 
irányoztatott 800 frt. Tehát összesen 32,386 
frt 45 kr bevétellel szemben 47,802 frt 85 
kr. mutatkozik, a deficzit tehát 15316 frt 
40 kr, mely 45710 frt 91 kr, állami adó 
után kivetendő 33% pótadó által fedezendő. 
Minthogy azonbun ezen pótadó 14,094 frt 
60 krt tesz ki, még mindig 1221 frt 80 kr, 
hiány mutatkozik, melyet a 42,657 irtot 
tevő regálealap kamataiból s ennek elégte­
lensége esetén a tőkéből fedeznek. A köz­
ségi közmunka alapra előirányzott összeg 
520 frtot te*z ki.

— A nyitramegyei gazdasági egye 
SÜlet a f. deczember hó 18-án d. u. 2 és 
*/, órakor Nyitrán a városházjkistermében köz­
gyűlést tart, melynek tárgyát képezi : 1. az 
1895. évi költségvetés és munkaterv meg­
állapítása; 2. a felülvizsgáló bizottság jelen­
tése az 1893 ik évi számadásokról.

— Eljegyzés. Dr. K a r a f i á t h Má- 
rius lévai megyei közkórházi orvos és Bars­
vármegye tb. főorvosa a napokban jegyet 
váltott Leiden f rost Paula kisasszony­
nyal, néh. Leidenfrost László kedves leá­
nyával.

— Színészet Egri Kálmán szinigaz 
gátó, a F. M. K. E. által beosztott II. színi 
kerület igazgatója, mint nekünk jelenti, e hó 
második felében városunkba jön. A társulat 
jelenleg Turóczszentmártonban időzik s jö­
vetelüket a legjobb hír előzi meg. A turócz- 
szentmártoni intelligens közönség, mely­
nek hivatalos orgánuma a Felvidéni Híradó, 
teljes elismeréssel adózik Egri színtársulatá­

nak és derék tagjainak, kik valóban a 
kor színvonalán álló s élvezhető előadásokat 
produkálnak s minden tekintetben meg­
érdemlik a F. M. K. E. erkölcsi s auyagi 
támogatását. Nem szoktunk ugyan előre 
hangulatot kelteni, mert ez igen gyakran a 
legrosszabb eredményre vezet, de bizalommal 
nézünk Egri színtársulatának városunkban 
leendő működése elé. Közönségünk nem nagy, 
de mindenesetre elég, önérzettel mondhat­
juk, műérzékkel bir, s hiszszük, hogy mél­
tányolni is fogja a derék társulat érdemeit 
s a felvidéken a magyarság érdekében ki­
fejtett nemes misszióját, melyet fáradhatlan 
odaadással szolgál. Jó hir előzi meg, s ez 
már maga a legjobb ajánló levél. A társulat 
jól szervezett, szerepkörét tragédia, dráma, 
vígjáték, népszínmű és operett képezi, mely 
bármily publikum igényét bizonyára kielégi- 
teudi. Bemutatóul Sudermann „Otthon1* 
czimü színmüvét adják elő, a mely Ibsen 
modorában megirt mű annak idején a nem­
zeti színházban élénk feltűnést keltett. A 
társulat bérletet is nyit s a bérletek gyűj­
tésével megbízott titkár már városunkba 
érkezett. A tagok névsora; Mátray Margit 
operette primadonna, Képes Laura, Réthyné 
Erzsi operette és népszínmű énekesek Török 
Margit, Bónay Karola drámai hősnők, 
Sebestyén Kornélia vígjáték és szende, 
Daróczy Erzsébet anya színésznő, Verbóczy 
Emília operette komika, Lipcséné Anna 
parasztkomika és anya színésznő; Lipcsei 
Jozefa, Pintérné Anna, Herczegné Berta, 
Pálfi Erzsi és Megyesi Mariska karnők, Egry 
Kálmán igazgató bariton és jellemszinész 
Szabadhegyi Aladár szerelmes társalgási, 
Nevesy Lajos, Bessenyei Lajos operette 
bouffo, komikusok, Boár József operette tenor, 
Pintér István bariton, Ferenczy Károly apa 
színész, Bérczy Gyula buzleak komikus, 
Kulcsár János, Egry Jenő, Keresztesy Sán­
dor, Nagy Kálmán és Vidor Béla kardalosok.

— Új aranyér Selmeczbányán. A 
kereskedelemügyi miniszter, mint tudjuk, a 
fonó- és szövőipart szándékozik Seimecz- 
bányán meghonosítani, hogy a bányaüzem 
csökkentésével elbocsátandó személyzet leg­
alább foglalkozást találjon. A kormány, 
minthogy a bányatermelés a költségek fe­
dezésére is alig elegendő, lassanként fel­
hagyni szándékozott a bánya művelésével. 
E terv azonban még jó hosszú időre függő­
ben marad, mert, mint Írják, a bányászok 
a napokban egy uj arany és ezüstérre 
akadtak, mely ér helylyel közei Bélabányáig 
nyúlik s igy még jó hosszú, ideig fog dolgot 
adni a bányászoknak.

— Hymen. l’atay József felsöpéli 
ref. tanító családjában két eljegyzés volt a 
napokban. Egyik leányát Patay Erzsiké 
kiasszonyt eljegyezte Patay Gyula garam- 
löki ref. segédlelkész a másikat Patay lnne 
kisasszonyt Takács Gyula rohodi ref. lelkész.

— A lévai tiszti főorvosi állást, 
mely dr. Brach Ferencz halálával megüre­
sedett, a megyei törvényhatóság szabály- 
rendeletileg szünteti meg oly képén, hogy 
a fővárosi teendőket az egész megye terü­
letén ezentúl egy orvos, ez idő szerint dr. 
Benkő Lajos, látja el, ki fizetésül 1000 frtot s 
400 frt utiátalányt kap tiszteletdijul. Ugyan­
csak szabályrendelet fogja megállapita <i a 
megye tiszti főorvosának hatáskörét és 
munkabeosztását. Az erről szóló tervezet 
főbb pontjai a következők : A főorvos a 
megyeházban hivatali helyiséget kap. O a 
közegészségügy előadója, fe ügyel az erre 
vonatkozó törvények és szabályrendeletek 
betartására ; havonta és félévenkén a köz 
igazgatási bizottsághoz jelentést tesz, a kör­
orvosokkal levelez, ellenőrzi a köztisztasá 
got, a kiskorú árvákat, a lelenczeket és 
dajkaságba adott gyermekeket, a prostitu- 
cziót, megvizsgálja a járás és körorvosok 
működését. A hozzáérkezett s ügykörébe 
tartozó ügyekről iktató könyvet vezet. Mel­
léje Írnok rendeltetik. Helyettese azon járás­
orvos, kit a főorvos esetről esetre a helyet­
tesítéssel megbíz, a helyettes a közigazga 
tási bizottság ülésén felszólalhat, szavazata 
azonban nincs.

— Szentesítés. A polgári házasság, 
az állami anyakönyvvezetés és a gyermekek 
vallásáról szóló törvény javaslatokat őfelsége 
a király folyó hó 7-én szentesítette s 10-én 
a kormánynak leküldölte. A javaslatok e 
szerint alaoimányunk értelmében törvényre 
emelkedtek s minden magyar állampolgárra 
nézve kivétel nélkül kötelező erővel bírnak. 
Városunk lakossága megnyugvással fogadta 
a tényt s hiszszük, hogy ezzel, mint a leg­
alkotmányosabb fejedéit in által szankczionált 
törvény nyel véget ér közöttünk minden fe­
lekezeti diskusszió. A szentesítés formulája, 
mint minden törvénynél, különben a kö­
vetkező : „Mi e törvényezikket s mindazt, 
a mi abban foglaltatik, összesen s egyenkint 
helyesnek, kedvesnek és elfogadottnak vall- 
ván, ezennel királyi hatalmunknál fogva 
helyben hagyjuk, megerősítjük es szentesít­
jük s mind Magunk megtartjuk, mind inás 
híveink által megtartatjuk. Kelt Becsben... 
Ferencz József s. k. Wekerle Sándor s. k 
P. H.

— A barsi naptár czimtárral bövitett 
kiadása most jelent meg, s a megyei köz 
igazgatás és egyéb hivatalok és egyletekre 
vonatkozólag teljes és kimerítő kalauzt képez. 
Az idei naptárban több újítás is van, a 
mennyiben közli a megyei nagyobb ipar 
vállalatok czim it és a megyei vásárok rész­
letes kitüntetését. A szép irodalmi rész az 
év történetén kiviil több csinos elbeszélést 

és verset közöl. Ara 40 kr. Kapható a 
kiadó, Nyitrai és társa könyvkereskedésében.

- A vármegye közgazdasági bi 
ZOttság szervezete egy újabb szabályren­
delettel módosíttatni fog és pedig olyképen, 
hogy a mezőgazdasági bizottság tagjai képezik 
a gazdaközönség tagjai közül saját kebelé­
ből választott azon 50 tag, kiket a törvény­
hatósági bizottság 3 évenként 6 évre és 
mindig deczember havi közgyűlésében választ. 
Ezen ilyképen megválasztott 40 tag közül 
az állatni földadó alapján: 10 tag az aranyos- 
maróthi és Ujbáuya sz. kir. város, 10 tag 
a gr. szent-kereszti járás és Körmöcz sz. 
kir. város, 12 tag a lévai járás és Léva r. 
t. város. 8 tag az oszlányi já.tás. 10 tag a 
verebélyi járás törvényhatósági bizottsági 
tagjai sorából választandó. Megjegyzendő, 
hogy a mezőgazdasági felügyelőnek gazdasági 
akadémiai elméleti és gazdasági gyakorlati 
szakképzettséggel kell birnia.

— A Magyar tanítók millenáris 
emlék albuma czimü diszmüböl megjelent 
már az első, deczemberi füzet. Díszes boríték 
és gyüjtetö táblákkal érkezett. Ez album 
hozza a hazai legjelesebb tanítók és tanítónők 
fénynyomatá arczképeit rövid életrajzok 
kíséretében. Igazán meglepően csinos kiállí­
tás s a mellett érdekes különösen a nép­
tanítók, tanítónők s a tanítók iránt melegen 
érző közönségre nézvo. Arczképeket, élet­
rajzokat, a kik erre felhivattak, vagy még 
ezután felh'vatnak szívesen elfogad a szer­
kesztőség vagy a szerkesztő-bizottság tagja. 
Előfizethetni a „Tanügy" szerkesztőségében. 
Á r a a m ű n e k 9 frt bolti ara 12 frt 
lesz.

— Vonatösszeütközés Párkány Ná- 
nán közel az állomáshoz, ma egy hete, f. 
hó 9-én a Bécsböl hajnali 4 órakor érkező 
személy vonat az előtte haladó tehervonatba 
ütközött. A személyvonat mozdonya és két 
kocsija, valamint a tehervonat három ko­
csija összetörött. A fűtő és gépész megse­
besült, az utasok közül azonban baja sen­
kinek sem történt. A személy vonatot az 
elejébe kapcsolt uj mozdonynyal a romok 
eltakarítása után jó három órai késéssel 
lehetett csak útnak indítani.

— Előadás F. hó 19-én délután 4 óra­
kor tartja meg a lévai kegyesrendi főgimn. 

I helyiségében alábbi műsorral tanú ságos elő­
adását a már itt elönyesen ismert recitator, 
8 z a k á 1 1 Antal. Kívánatos, hogy a szülők 
minél tömegesebben nyújtsanak alkalmat 
tanuló-gyermekeiknek e haszonnal járó és 
élvezetes előadásra. A felvett darabok'zek ; 
1. A jó öreg korcsináros, Petőfitől. 2. Az 
élet, humoros költemény Borzsak Endrétől. 
3. A repkény, Tompától 4 Elmélkedés egy 
1 nyi’öl> humoros monolog Borzsák Endrétől. 
5. Antigoné, görög trag. Sophoklestöl, Csiky 
G. fordításában. Kreon király találkozása 
fiával, lloemonnal.

— Előmunkálati engedély. A keres­
kedelemügyi miniszter báró Nyáry Béla 
országgyűlési képviselőnek az Ipolyságtól 
Németi és Korpoua határain át Zólyomig 
és Némeii községtói kiágozólag Selmecz- 
bányáig vezetendő helyi érdekű vasútvona­
lakra az előmunkálati engedélyt egy évre 
megadta.

— Rövid hírek. — Az egyetemi 
ifjúság Wekerlét, illetőleg a liberális pártot 
a val áspo'itikai javaslatok szentesítése alkal­
mából fáklyás menettel tisztelte meg, mely­
ben több ezer ember vett részt. — Lesseps 
Ferdiuand, a suezi csatorna világhiiü ter­
vezője a napokban Parisban meghalt. — 
Kistapolcsányban renoválják a fóherczegi 
kastélyt. Károly Lajos kir. herezeg és csa­
ládja a karácsonyi ünnepeket itt fogja töl­
teni. — XailtUS János akadémiai tag, a 
nemzeti muzeum néprajzi osztályának őre, 
hírneves iró és szabadságharczunk egyik jeles 
alakja f. hó 13 án Budapesten meghalt. — 
Londonban a múlt héten egyik városrész­
ben több asszonygyilkosság fordult elő, vala­
mennyi Jack, a félelmetes hasmetsző modorá 
bán végrehajtva. A gyilkos ismeretlen.

A PH ÓSÁGOK.
A gyerinekszobából. Mama: Mondd 

csak, Mariskám, mire kereszteljük a kis testvéredet, 
a kit a gólya hozott., B öskére vagy Margitkára ? —
Mariska: (egyetlen gyermek) kereszteljük inkább 
Pistára, legalább lesz liunk is !

A koczavadász. Feleség: Tehát holnap 
vadászni akarsz menni, holnap, vasárnap? — Férj: 
Igen. — Feleség: Ah, akkor csak maradj itthon, 
holnap úgy sem találsz semmit. — Férj: Miért 
nem ? — Feleség: Mert holuap valamennyi
vadkereskedés zárva lesz.

Közönség1 köréből.
Köszönetnyilvánítás.

Midőn a „lévai Nőegylet" által fentartott 
„Stefánia árvaház" javára az elmúlt hűtek­
ben eszközölt őszi termény és könyörado- 
mány gyűjtés eredményét a nyilvánosság 
előtt nyugtatjuk, kedves kötelességgel inon• 
dunk meleg köszönetét mindazoknak, kik a 
szeretet adományait ezúttal sem vonták meg 
egyletünktől és abban árváinktól. Ila az 
adakozó lelkeket szereti az Isten, úgy az 
árváknak adakozók kétszeresen részesül­
nek az örök szeretetben. — Az adományok 
a következők:

Pénzadomány : Sümegit Lajos 30 kr, 
Ujfalusyné 30 kr, Fogier Lajosné 1 frt, Dak- 
liné 1 frt, Grotte 1 frt, Pollak 30 kr, Deutsch 
II. 30 kr, Kónya 10 kr, Ficher 5C kr, Ficher 
30 kr, Kovatsch Sándor 20 kr, özv. Leva- 
tich Mártonná 1 frt, Nemlaha Gyuláné 2 frt, 
Eisenmanné 30 kr, Mercáder Lajosné 1 frt, 
Balbach Lajosné 1 frt, Lulbay Júlia 1 frt, 
Ondrejkovics Mária 1 frt, Csallóközy Istvánná 
60 kr, Kaezer 20 kr, Horváth 10 kr, N. 
N. 20 kr, N. N. 50 kr, Jarosné 1 frt, Stu- 
gel József 10 kr, Várady Eszter 50 kr, N. 
N. 10 kr, Kolasovits Nándor 20 kr, Partly 
József 10 kr, Pigler István 10 kr, Csornák 
Izidorné 50 kr, Jurka József 20 kr, Tóth 
Jánosné 10, Bankházy József 20 kr.

Terményekben ; Öangen István krumpli, 
Sevigyi György bab, Koncz István babot, 
Belcsák Lászlóné krumpli bab, Toóth Zsig- 
ínondné 2 liter Lsirt, Goldstein Hermin 2 
kilo rizs, Vitlinger János babot, Cserei 
Gyuláné 4 kilo liszt, Czirok János 10 liter 
petróleum, Weisz Mérné 1 véka bab, Kiéin 
János % liter zsir, Borcsányi Viktor krumli, 
Weisz és Társa 1 drb. kenyér, özv. Voszt- 
ruha Györgyné 2 puttón burgonya, Berger 
Adolfné egy zsák burgonya, özv. Jozsefcsekné 
bab és burgonya, ifj. Jozsefcsekné bab és 
krumpli.

(Folyt, köv.)
Léva, 1894. decz. 16.

Tóth Zsigmondné Belcsák Lászlóné
egyl. gondnok* aleluök.

Irodalom és művészet.
Dulinay Gyula már több mint 20 esztendeje 

szerkeszt két ifjúsági és gyermeklapot. Ajánljuk a 
szülök ügyeimébe. A „Ilasznbs Mulattató*4 buknak 
való képes lap, közelebb 23 ik évfolyama indult meg. 
A „Lányok Lapja4* itju leánykák képes újsága, már 
ez is 21-ik évfolyamát futja. Mind a két tapuak állandó 
mellékletét képezi a „Történelmi arczképcsarnok** mert 
méltó a magyar búkhoz és magyar leányokhoz, hogy 
midőn az egész ország az ezer éves ünnepélyre készül, 
ök is megismerkedjenek azon nagy alakokkal, kik 
szerezték és megtartották a hont. A „Hasznos Mulat­
tató*4 vagy „Lányok Lapja** a Történelmi arczképcsarnok 
melléklettel együtt negyedévre 1 frt, fél évre 2 frt. 
Ki most előfizet., egyszerre megkaphatja a lap uj 
folyamának eddig megjelent 5 első füzetét, s ugyan­
csak 5 füzetet kap a Történelmi arczképcsarnokból, 
melyben már eddig, időrendi sorrendben, 23 fényes 
kivitelű nagy .alakú arczkép és életrajz jelent meg, s 
közelebb Szt. László és Könyves Kálmán királyok 
következnek s végül az egészet külön kötetbe lehet 
köttetni. Az előfizetési pénzek postautalványnyal egye­
nesen Dolinay Gyula szerkesztő czime alatt küldendők 
Budapest kecskeméti utcza 13. sz. Mihelyt beérkezik 
a negyedévi 1 frt, vagy félévi 2 frt, azonnal megküldetik 
az eddigi 5 füzet lap és 5 füzet Történelmi arczkép­
csarnok. E gyönyörű kettős füzeteknél becsesebb és 
értékesebb ajándék alig adhat a serdülő buknak vagy 
leánykáknak.

üj vasúti menetrend*)

*) A vastagabb betűvel jelzett szám az esti 6 őrá 
ól reggeli 5.53 perczig tartó időszakot jelenti.
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n • . ind. 8-16 12.17 8 01
Budapest érk. sz. von. 10*55

n » gy- von. 1*55 9 25
Bécs 1 “rk- s von. 1.00

’ sí szem. von. 5*50
sz. v. gy. v. sz. v. gy. v

Budapest ind. 7-30 9-20 2 10
n . 800

Becs . .
r • • •

, 1100 9.00
w

9-15

Párkány Nána 5'45 905 3-35
Csata . . . érk. 6-41 1001 4-31
Ipolyság . . • n 840 11-51 612
B. Gyarmat . • « 9 58 1*09 7-26
Léva . . . • n 8-30 11-47 614

Egészselyem, mintázott Foulárdokat 
(mintegy 450 különböző fajban), méte­
renként 75 krtól 3 frt 65 krig — vala­
mint fekete, fehér és színes selyemszö­
veteket 45 krtól II frt 65 krig — sima, 
koczkás, csikós, virágos, damaszolt mi­
nőségben (mintegy 240 féle dispositió és 
2000 különböző szin és árnyalatban) szál­
lít póstabér és vámmentesen a privát­
megrendelők lakására HENNEBERG G. (cs. 
kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. 
Minták póstafordulóval küldetnek. Svajcz- 
ba czimzett levelekre 10 kros és levelező - 
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető: Kóuy.i véroskapitány.

Búza: m.-mázsánként 5 frt 80 kr, 5 frt. 90 Két 
szeres 5 frt 50 kr 5 frt 50 kr. -- Rozs
5 frt. 40 kr. 5 frt 50 kr. Árpa 6 frt 20 kr.
6 frt 60 kr. — Kukoricza 6 frt 30 kr 6 frt 60 
kr. Bab 6 frt 50 kr. 6 frt 80 kr. Zab 6 frt 40 kr 
6 frt 70 kr. Lencse 7 írt kr. 7 frt 20 k .
Köles 4 frt 50 kr. 4 frt 80 kr.



50-ik szám.
4167./1894. tik. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbiróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hegy Haber 
Ignácz végreliajtatónak Csudái JatlOS kis 
oroszkai lakos végrehajtást szenvedő ellen. 
9ÍX) frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a lévai kir. járásbíró­
ság területén levő Kis-Oroszka községben 
fekvő s végrehajtást szenvedett Csudái 
János s a társtulajdonos Nagy Julianna 
férj. Csudái fmrené, Csudái Imre, öregebb 
Csudái Ferencz, Csudái József, kisk. Csu 
dai János, Csudái Viktória férj. Csudái 
Ferencznének a kisoroszkai [78. sz. tjkvben 
A. I. 1—3. sorsz. uj beltelki ingarlansá- 
gnkra és az azon épült 75. számú házra az 
árverést 490 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és pedig ezen 
ingatlanra C 2. a.at-t özv. Csudái Jánosné 
szül. Csongrádi Borbála, C 7. alatt özv. 
Csudái Ferenczné szül. Karácsony Erzsébet 
és C 14. alatt özv. Csudái Lukácsáé szül. 
Molnár Mária javára bekeblezeit özvegyi 
jogtól mente en és hogy a fennebb meg 
je ölt ingatlanok az 1895 évi január ho 
29-ik nap án d. e. 9 órakor Kis Oroszka 
község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eiadatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatanok becsárának 10%-át készpénz 
ben vagy az 1881. EX. t. ez. 42. jf-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881 évi EX. t.-cz. 
170. S a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előlege* elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Eéván, 1894. évi okt. hó 27.
A lévai jbiróság mint tlkvi hatóság.

Pethos. kir. albiró.

hirdetések.
3827 1894. tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kívánat
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy dr. Kaszaniczky 
Ka mán végrehajtatónak Boldis Martonne 
szül. Mihályi Verona csejköi lakos végre­
hajtást sze ivedő elleni 2b írt 80 kr. tőke­
követelés járulékai iránti végrehajtási ügyé 

járásbíróság területén lévő 
fekvő s végrehajiást 

Márionné szül. Mihály 
csejköi 212. . sz. tjkvben

1. sorsz. szőlő fekvöségére 184 trtban 
" "i 212. sz. tjkvben

2. sorsz szőlőiekvoségére 120 írtban, 
sz. tjkvben A

55 írtban, ugyan 
sz. tjkvben A +

ben a lévai kir. 
Csejko községben 
■<zenvedett Boldis 
Veronikának a 
A
— ugyanannak a csejköi 
A ' ------- "
ugyanannak a csejköi 212.

3. sorsz. ingatlanára 
annak a csejköi 212. 
I. sorsz. ingatianságára az árverést 43 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban eiren 
lelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 

az 1895. évi januar ho 3 ik napjan d. e. 9 
rakor Csejkö község házánál megtartandó 

nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron a ól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
atlanok becsárának 10° „át készpénzben, 
vagy az 1881. EX. t. ez. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számitott és az 1881. év 
november hó l én 3333. sz. alatt kelt igaz- 
s igügyminíszteri rendelet 8. 4 ában kijelöli 
vadekképes értékpapírban a kiküldött ke 

zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
170 i a érteiméiben a bánatpénznek a bi 
róságnál elöleges elhelyezéséről kiállított sza 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Eéván, 1894. évi szept. hó 26-án. 
A lévai kir. járásbíróság, mint tlekvi 

hatóság.
Pethes, kir. albiró.

’SACK
o-o-o-ooo-o

1HÍJ3 94-ki

F.7642
X 1894

Buiaíest videti magyar királyi Denzö£yi£azgatósá£.

deczember 16.

^OOOOO-O-OOI-O

2 Értesítés.
0 ______ —Q a betét kamatlábat 1895. évi január 1-étől

8
0Q utón

§

A lévai takarék és hitelintézet igazgatósága

41|2°|o-ira szállította le.
Erről miheztartás végett a tisztelt betevők 
értesittetnek.
Léva. 1894. november 20.

Á ulódl S1NGER és HOWE

ueánz.

19.—
28.—
36.—
39.—
27.—
38.—
58-—

igen csinos kiállítással 5 évi jótállás
Árak részletfizetésre:

Sin^fer családi varrógép kézi hajtásra . .
Singer családi varrógép állvány és szckrénynyel

>Singer Médium iparosoknak gép áliványnyal
Nagy Hinger 4-es iparosnak állványnyal 
Howe családi varrógépek áliványnyal . .
Nagy Howe iparosoknak varrógépek . 
Ringschiff iparos varrógép ..........................

Készpénz fizetés mellett 5n f( al olcsóbb.

valódi „SIJTGEH“ és valódi „H0WE‘ 
családi és iparos varrógépek 

mellett minden hozzávalóval.

gépeknek
egyed, raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

Géptük, részek és csónak olcsón.

Detrich SACK
I >

Gróf Keglevich István utódai
budafoki cognac és borszeszgyáros ezégnek.

K >j r iiii<j < a budafoki t oguaegy úrban az 1893 94- termelési évadban
feldolgozott bormennyiségről ' s a fizetett szess&dó ''>1 szerkesztett kimutatás 
mellékelve kiadatik

Budapest, 189 1 aug. 14. Fináczy m. p.

Kimutatás.
A Budafokon levő Gróf Keglevich István utódai cognacgyára által 

az 1893 94 termelési évadban feldolgozott bormennyiség:

összegezve ? 1,195,780 liter.
ezután fizetett termelési adó

összegezve 12555 frt 69 kr.
Budafokon, M. kir. pénzügyőri szakasz.

1894. aug. 9. Gurszky Rezső m. p.
szemlész.

Nyilvánosság elé csakis mi hoztunk tevékenységünkről hivatalos
adatokat, ezzel ismételten bizonyítékát akarjuk adni ama körülménynek, hogy 
coginn unk megbízhatóság tekintetében felül múl minden más gyártmányt.

Tekintetbe véve, hogy gyárunk 1882 ben alapittatott és az 
és * ’ cognac 1885 és 1886 bán

* * * 1888 bán
„ 1891 ben

hozatott általunk forgalomba, méltányos ama bizalom, mely gyártmányunkban 
helyt z.letik.

A fentiek által bizonyítékát adjuk mily kiváló szoliditással dolgozik gyá­
runk és elvárjuk, hogy a fogyasztó közönség, mely

Becses pártfogását kérve
kiváló tisztelettel

CSÁKA LÁSZLÓ.

a legolcsóbb arakon kaphatók.
Arany dupla fedelű remontoir órák 36 írttól feljebb. — 

Arany női remontoir órák 16 írttól feljebb. — Ezüst remon- 
tolr órák 8 írttól 30 írtig, — arany, ezüst férfi és női óra- 
lánczok, arany ezüst karékek, melltűk, nyakékek függök, 
férfi nyakkendő tűk, inggombok stb.

A jánlom továbbá a legjobb minőségű china ezüst tárgyaimat, 
melyért 15 évi kezességet vállalok.

Daczára üzletem rövid — )1/2 havi — fennállásának, ölömmel 
tapasztalom a közönségnek irántami szives bizalmát, melynek szép 
üzleti eredményeket köszönhetek, — midőn tehát e megtisztelő 
bizalmat részemre tovább is fentartani kérem ; Ígérem, hogy min­
den törekvésemet oda irány itandom, hogy arra magam pontos és 
solld k iszolgálással, mint eddig,'úgy ezután is érdemessé tegyem.

1894. dacz. hóban

l

j<»
megbízható és kiváló

súlyt fektet; a kizárólag díszoklevelekkel 
denütt kapható

kitüntetett és min

Gróf Keglevich István
fogja vásárolni. cognac ot

(írói’ KEGLE\I(’II ISTVÁN utódai promontóri cognac és 
borszeszgyár igazgalósága.

V 
K v
4AHö

zliatónak ismert borkivonatun- 
mely eredeti gyári árjegyzék 

í és Kern Testvérek
kát melegen ajánljuk, i 
szerint kapható Czirok János 
fíiszerkereskedő czégeknél Léván.

Valódiságáért az alant jegyzett igazgatóság szavatol. 
TOKAJ HEGYALJAI COCNACGYÁR RESZVENYTÁR- 

SASaG S.-A.-UJHELY.
Dr. Nyomárkay Ödön. Székely Elek,

Zemplénin, közkórház orvosa. ügyvéd,
W afennti védjegyre 111
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A még eddig folülmulhatatlan M A I> Á R T S I K-féle 

íW" Patkányirtó-pogácsa ***i 
azon rendkívüli pusztító-szer amely rohamosan kiirt patkányt, egeret és 
vakondokot anélkül, hogy más házi állatoknak kárt okozna, l’hosphort 
nint,

í!
w
H
w
rH
MH
v

AH
MHAAAc_____
Hm Sándor, Freund Adolf, Kubicsek Adolf, Scböpf István, 1 ál 

Gyula IX S z e r d ° n ' v H F.rd»nvíí4<iv.a P n z «n n v h a n •
Jy gyógytára, Gily Ei

-------- , - ------------ nc«i v vnvouc*. *. Iiuoy UVI I'J

ai’senikuinot vagy más méregként ható szert azonban nem tartalmaz.

Egy nagy csomag ára
használati utasítással

kr. — 60 fillér.30

Egy kis csomag ára
használati utasítással

kr. — 30 fillér.15
9**' Viszontelárusitók megfelelő kedvezmény­

ben részesülnek

Kítpnaio ina- 
készítőnél:

•mint azelőtt páratlanok a maguk nemében; három éven felüli 
gyermekek számára a legkedveltebb karácsonyi ajándék. Olcsóbbak 
mint bármely más játék, mivel sok éven át eltartanak és meg 
hosszabb idő múlva is kiegészithetök és nagyobbithatók. A valódi

Horgony-Kőépitöszekrények
az egyedüli játék, a mely valamennyi országban osztatlan dicsé- /
retet talált, és mindnyájak által a kik ismerik, meggyőződésből /j|- 
továbbajánltatik. A ki ezen, a maga nemében páratlan játék és 
foglalkoztatószert még nem ismeri, az hozassa hamarjában az 
alant jegyzett cég által az uj, gazdagon illusztrált árjegyzéket 
é_ _____________v AJ. “ ** ’ “ ' J ...... ~ _
Bevásárlás alkalmával határozottan: Richter-féle Horgony- L_ 
Köépitöszekrény kérendő és minden egyes szekrény Horgony 
gyárijegy nélkül, mint nem valódi, keményen^visszautasig _

Köépitőszekrények 35 kr., 70 kr., 80 kr., 5 frt. és magasabb áron 
y^F** a finomabb j át ékszerüzletekben készletbeiwaniiajc_~^b

TcUUUl jegyzőn ucg aiuu ac UJ, gaiuatjuii IIIUOLUUII «■ jvjjj.vw. 

és olvassa az abba nyomtatott felette kedvező bírálatokat. — JJ ~

tandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű utánzatot A valódi Horgony

Uj! A Richter-fóle Türelmi játékok: Columbus tojása, Villámhárító, Haragtörő, Gondüző, 
Pythagoras stb. Az uj fűzetek, kettős játékok felette érdekes feladatait is tartalmazzak. Egy 
játék ára 35 kr. Csak a „Horgonvnyal“ ellátott játék valódi!

Richter F. Ad. és társa,.
Első O8ztr-magv: esasz.es kir. szabadalm köcp.tőszckiénv-gyár.

Wien, I. Nibelungengasse 4. Rudolstadt. Nünberg, Öltén, Rotterdam. London E.C. Now-

Valódi csak ezen védjt gygyel.
2 nagy csomagból állanak, 

portómentesen eszközöltetnek, 
minőségben kapható Ma-

. Próba-rendelmények, melyek 4 kis, vagy
kr. előre beküldése mellett ajánlott levélben _ 

Ezen patkányirtó-pogácsa valódi es mindig fris i 
gyarország minden fűszer-, vas- és gyógyáru kereskedésben, valamint a

ZbAalá-rtsik: György,
az igazán kitűnő és bámulatos hatású ,,^pa»'t32á.Zl.yí.X'tC-^pog‘á<csa.“ feltalálójánál

Sátoralja Ujhelyben
Raktár: Léván: Kern Testvérek, Kis József, Roth Ignácz. Eszter- í 

gomban: Brunner Ferencz, Kohn Testversek, Schönbeck Imre. Érsek- rá 
v á r o 11: Mészáros Kornél gyógytára. G y ö r ö tt": Ackermann Gyula, Armuth L* 

i__  ■ ■ ........., " ' " l°3 Imre, Wisniovszkv [A|
v Gyula. D. S zerdahelyt: ErényiGéza. Pozsonyban: Kostenszky Kálmán, »> 

41 gyógytára, Gily Emil, Hackenberger Testvérek, Haid György, Imbof Gusztáv, 
L) Jelinek Nándor, Küklenyek Ernő, Molnár Imre, Nussbaum Gyula, Wisoczán Ta- ki 

jnás^ Zechmeister Testvérek uraknál.

80 &

Az 1895. évre szele

MAGYARORSZÁG.
TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: HOLLÓ LAJOS dr., orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is 
már az olvasó kezeiben van.

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az 
összes lapokat megelőzi.

A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az ország­
gyűlés tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kül- és belföldi esemé­
nyeket, kimerítő tőzsdei tudósításokat stb. stb.

A Magyarország eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd 
az ország függetlenségéért és önállóságáért, és szembe száll minden korrup- 
CZÍÓval és közéletünket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.

A Magyarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől, 
senkinek alárendelve nincs, s igy álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja 
ki Iái ivei szemben.

A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is 
nagy támogatásban részesül, s igy mint a nyilvánosság és a közérdek orgá­
numa folytonosan fejlődve és megerősödve áll jövőben is a közönség szol­
gálatára.

BARSI NAPTAR
Barsvármegye általános csimtárával

r

S 
yb" 

megjeleni s 40 krérl Nyitrai és Társa könyv- 
kereskedésében Léván ka phaló.

Bérinentes küldéssel 45 kr.

t

H

Kukoricza-morzsolók
kéz- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szelelővel és szeleié'nélkül.

Gabona-rosták, 
Konkolyozók (trieurök);

kézi kezelésre való
Széna- és szalmasajtók

fekvőén vagy kocsira szerelve,
- - - - ry i

A „Magyarország" előfizetési ára :
_ . . V Egész évre 14 frt — kr.
Szerkesztoseg:

VIII. kér., U1 Félévre . . 7
£ Kiadóhivatal:

IV. kér., 
Rostély-utcza 

2. sz.

Takarmány-füllesztök,
Szállítható takarék-főző-üstök takarmány stb. részére 
Szecskavágók,
Répa- és burgonyavágók,
Darálók

elismert legjobb minőségben és szerkezettel készülnek

Mayfarth Pb. és Társa

0
0
0
§
§
0
8
0

FELHÍVÁS!
a művelt magyar olvasó közönséghez!

A „Képes Családi Lapok4 jelenleg már az ország minden vidéke'n a legtöbb müveit magyar 
család rendes házibarátja.

Közkedveltséget és elterjedtséget az ál»al ért el, hogy mindig hazafias irányban ? úgy van 
szerkesztve, hogy a serdülő leánykának is bátran a kezébe lehet adni, s e mellett az atyák, anyák 
és nagyanyák is mindig megfelelő szórakozást és hasznos olvasmányokat találnak benne.

A „Hölgyek Lapja4 cziiníi melléklet, a nő liű tanácsadója és szellemi titkára.
A „Regenymelleklef- évente négy díszes regénynyel ajándékozza meg előfizetőit, szép színes 

borítékkal, melyeknek egyenkénti bolti ára 1 frt, tehát összesen négy forint.
A „Boríték- tele van szórakoztató talányokkal s mulattató apróságokkal, kérdésekkel, fele­

letekkel, egyszóval a „Képes Családi Lapok4 a legtartalomdusabb, a legélénkebb s mégis a lég 
o’csóbb szépirodalmi képes hetilap*

A képek a legelső művészek ecsetének köszönik létüket. A „Hölgyek Lapja4 mellékletünknek 
divatképei mindig a legjobb divatnak mintái: igy "z 1895-ik évi első szám a következő tartalommal 
jelent meg:

„Házsmár és társa4 rege'ny Beniczkyné Bajza Lenkétől. — „Újév4 költemény ábrányi Emiltől. 
— „A befelé fordított kép4 novella Muray Károlyiéi. — „A lő feladata4 dr Turnowszky Mórtól. — 
„A sötét világ4 Tolnay Lajostól. — „Az ifjú an a4 költemény dr. F4eki Sándortól. — „Az álom4 
G Diószeghy Mórtól. — „Bál után4 Mészáros Sándortól. — „Az időről4 szatíra Jámbor Lajostól, — 
„A szép színésznő4 regény Rndnyánszky Gyulától.

^Előfizetési árals':
a -Hölgyek Lapja4 czimü divat- s „Regény4 melléklettel együtt

Egész évre....................................... 6 frt — kr.
Fél évre............................................3
Negyed évre...................................l frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok4 hetilapból mutatványszámokat ingyen és
hivatal mindazoknak, a kik ez iránt — legczélszerübben levelezőlapon —

A ki három uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget utalványon 
elismerésül „egy díszes emlékkönyvet14 küldünk.

A ki az egész évre szóló 6 frtnyi előfizetési összeget 80 kr. csomagolási és postaszál­
lítási dijjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk ; a ki 3 frt előfizetési 
összeget 40 kr. csomagolási és postaszállítási dijjal együtt egyszerre beküld, annak két regényt 
küldünk elismerésünk jeléül és a ki csak 1 frt 50 kmyi negyedévi olőfizetési dijat 20 kr. csomago­
lási- és postaszállitás" dijjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

A „Képes Családi Lapok" kiadóhivatala.
Budapest, Vradászutcza 14. sz saját Lázában.

BUDAPESTEN

cs. és leír. szab.

gazda sági gépgyárában 

BÉCS, 111, TABORSTRaSSE 76. sz. 
Árienzekek ingyen. — Képviselők felvetőinek.

0
0
0 Gyár és irodák :

Vl. kér. külső váczi-ut 29-35.

Q
£ számos első díjjal 
U 2 és

frt — kr.

bérmentve küld a 
hozzá fordulnak, 
egyszerre beküldi.

kiadó-

annak

Fiók-raktár:
Kerepesí-nt 11 szám. U

Gőz- és járgány cséplőkésztiletek.

kitűnt. SCHLICK-féle szab. A
3 vasú ekék, —
mélyítő- és egyetemes aczél-ekék 
eredeti SCHLICKéBVIDA.TS-féle 
egy vasú ekék, talajmivelö-eszközök, 

valamint

Scblick-fele szab. „Haladás" sorbavetögepek, 
Takarmánykészitő gépek, darálók, őrlőmalmok és minden­
nemű gazdasági gépek. Eredeti amerikai kévekötő és marok­
rakó arató-gépek és fii kaszáló gépek szállitató mezei vasu­

tak stb.

Poúmaniczky-ntcza 14.

0
0
$
0 
$
0

0
0
Q Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb árak.

ÜMP Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

^0000000OOO-O-OOOOO-Ö

esasz.es


az occasio- 
választékot 

bátran

A n. é. közönség szives figyelmét

kö- 
meg- 

van

A n. é. közönség szives figyelmét van szerencsém az 
letemben rendezett-karácsonyi eladásra felhívni !

alantabb jegyzett, 
meglepően nagyszerű

órás- és ékszerész Léván.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudo­

mására hozni, hogy bevásárlási útról visszatérve, 
dús raktáramat a legszebb bel - és külföld ujdon- 

okkal felszerelve tetemesen megnagyobbítottam.
Bátorkodom szives figyel­

mét rendkívül nagy válasz­
tékú 
óra, ékszer, arany- 

és ezüstáru 
üzletemre felhívni, mely­
ben mindenki részére al­
kalmas 
karácsonyi és uj 

évi ajándék 
található rendkívül jutányos 
áron.

Vidéki megrendelések pon­
tosan és lelkiismeretesen 
teljesittetnek.

Midőn még a n. é. 
zönséget raktáram 
tekintésére meghívni 
szerencsém, maradok 

kitűnő tisztelettel

KLEIN S-AtNIIDOZFI 
órás és ékszerész.

L E V Á INT.
Diszmíivek. Albumok. Emlékkönyvek. 

Imalíöny Vök bársony- bőr és csontkötésben, 
a r. kath. és protestáns müveit, hölgyközönség résxére. 

DISZ LEVÉLPAPÍROK, 
névjegyek, üdvözlő kártyák, eljegyzési kártyák. 

5- Meghívók. 45;
tp- -'••ii i' i i a zsenge korú és serdülő ifjúságIfjúsági iratok, képeskönyvek. *indké?nemének. J

Naptárak, évkönyvek.
tÁíd íb?IStSiid tA'A i?/

Ó C C A SI o
ez idei,-üz-

y érdemű közönséget

á 5— 8 és 10 frt
á 10—12 és 15 frt
á 20—25 és 30 frt
á 3— 6 és 8 frt
á 5—10 és 15 írt
á 3. 5, 9 és 12 frt
á 4— 6 és 10 frt
á 15,25,40 és 50 kr.
á 30, 40, 50 és 60 kr.
á 16. 2 2 és 25 kr.

A rendkívül olcsón számitott és 
eladásra áruba bocsátott czikkek oly 
nyújtanak, hogy- azok megtekintésére a mi 
meghívom.

Téli jaquettek....................................
Téli capesek ...............................
Téli bundák....................................
Téli és tavaszi gyermek cs leányköp.
Női esőköpenyek .,,... 
Tavaszi jaquettek..........................
Csipke gallérok ...... 
Női ruha szövetek méterenkint 
Női ruha cheviottok méterenkint 
Női ruha barkettek méterenkint

Sensatió: Tricot derekak, blouseok, jauponok, különféle ruhadiszek, 
szövet és selyem maradékok

Xg*' F E L A R O UNT.

GROTTE VILMOS 
női- és úri divat kereskedése Léván.

Egy partié 120 cm. szeles női ma camgaru. metere 1 frt 04 kr.

30 forintért

NYOMATOTT NYITRAI és TÁRSÁNÁL LÉVÁN, 1894.

Kern Testvérek
Léván.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Ajánljuk a n. é. közönségnek:
fűszer, csemege , déli gyümölcs-, rum-, 
cognac, likőrök, tea, teasütemény, finom 
asztali, pecsenye és aszú borok, pezsgő, 
cacaopor, Suchard csokoládé, templomi, 
asztali és karácsonyi gyertyák és sok szép 
újdonságok czukorkákból, karácsonyfa dí­
szek, stb. stb.. továbbá:

karácsonyi és újévi ajándé­
koknak

alkalmas czikkeinket:
Szabadalra. uj „Brillant" főzőedény, konyha­

berendezések, vas-butor, ruganyos ágy betétek, fürdőká­
dak, gyermek-kocsi, fa- és szén-kosarak, kályhaelő- 
tálczák, tüzelő készletek és állványok, esernyőállvány, 
háztartási-, mérleg-, légmérő-, varrógépek 5 évi jótál­
lás mellett, korcsolyák, hangszerek, szivarszipkák, csi- 
buk, pipák, pipa állvány, szivar- és pénztárczák, tol- 
kések, tálczák, ollók, valódi kőépitöszekrények, laterna- 
magica, domino, játék-kártyák- és újdonságok bűvé­
szet! árukban, lombiíirészeti czikkek nagy választék­
ban — a legjutányosabb árakon.
idrtesitvény: Karácsony előtti héten 
élő dunai- és ló halak kaphatók 
Kern Testvéreknél Léván.

tó ■?

KLEIN SÁNDOR

karácsonyi ajándékok |
Holzmann Bódognál |

kaphatók Léván.
Diszmü és játék áruk, > KEZDETT es KÉSZ KÉZIMUNKÁK 
ÁNI SZOBA DÍSZÍTÉSEK hozzávaló kellékek,
karácsonyfa díszítések. f SZÖRMEÁRUK Ai

és férfi karmantyúk. sapkák gallérok, stb. §
Úri- s női divatozik kék. tó

w
Vászon és chiffon fehsrnemüek, ruhaszövetek, 
barchettek. mosó cretonok, női confectió az előre- 

haladt idény miatt 
x'exid.lsoivü.l leszállított áron kapható.

AZT ARADEKOK FELÁRBA UNT.
bí§ 
s

MIKOR NÁLAM MINDEN ELÖPÉNZ
nélkül

50 krajczáros részletfizetésre 
HOWE, ANKER, SINGER, WEHLER-WILSON

RINGSCHIFF

^VARRÓGÉPEKET

I

I s

5 évi jótétlláis mellett ka.pliatxia.kz-
Családi czélokra 5 évi jótállás mellett Singer gépeket ajánlok

Használt gépek becseréltetnek, vagy igazittatnak jutányos áron Géptük, 
részek és csónak raktáromon mindig találhatók.
48-12-9 FISCHER MIKSA kereskedése Léván.


